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ÚRAD PRE REGULÁCIU SIEŤOVÝCH ODVETVÍ 
Bajkalská 27, P.O.BOX 12, 820 07 Bratislava 27 

 
 
 

R O Z H O D N U T I E 
 
 
Číslo: 0003/2014/K Bratislava  20. 02. 2014 
Č.sp.: 696-2014-BA 

 
Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, ako vecne príslušný správny orgán podľa 

§ 9 ods. 1 písm. c) bod 3.v spojení s § 36 ods. 9 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových 
odvetviach v znení neskorších predpisov vo veci uloženia pokuty za porušenie povinností vyplývajúcich 
zo zákona č. 276/2001 Z. z.o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov a na základe protokolu č. 507/2013 o výsledku vykonanej kontroly 
prerokovaného dňa 23. 09. 2013 rozhodol tak, že účastníkovi konania GEMTEX, a.s., Štítnicka 25,  
048 01 Rožňava, IČO: 31 696 180  
 

 
ukladá pokutu 

 
 
 
 
podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 73/2009 Z. z. 
 
 
 
 

vo výške 1 000,- eur  
(slovom tisíc eur), 

 
 
 
 
 

1.  za nedodržanie povinnostipodľa § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových 
odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

pretože spoločnosť GEMTEX, a.s., Štítnicka 25, 048 01 Rožňava, IČO: 31 696 180 vykonávala 
regulovanú činnosť dodávka elektriny v období mesiacov máj, jún, august, september, október 
a november roku 2011 bez povolenia vydaného Úradom pre reguláciu sieťových odvetví,  
čím sa dopustila správneho deliktu podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii 
v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 
Za porušenie tejto povinnosti sa spoločnosti GEMTEX, a.s., Štítnicka 25, 048 01 Rožňava, IČO: 31 696 180 
ukladá pokuta podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vo výške 100,- eur, 
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2.  za nedodržanie povinnostipodľa § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových 
odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

pretože spoločnosť GEMTEX, a.s., Štítnicka 25, 048 01 Rožňava, IČO: 31 696 180 vykonávala 
regulovanú činnosť dodávka elektriny v období mesiacov marec, apríl, máj a jún roku 2012  
bez povolenia vydaného Úradom pre reguláciu sieťových odvetví, čím sa dopustila správneho deliktu 
podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.Za porušenie tejto povinnosti  
sa spoločnosti GEMTEX, a.s., Štítnicka 25, 048 01 Rožňava, IČO: 31 696 180 ukladá pokuta podľa § 16  
ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vo výške 100,- eur, 

 

 

3.   za nedodržanie povinnosti podľa § 13 ods. 2 písm. i) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii 
v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

pretože spoločnosť GEMTEX, a.s., Štítnicka 25, 048 01 Rožňava, IČO: 31 696 180 nevykonala 
pri fakturácii za dodávku elektriny odberateľom elektriny okrem odberateľa elektriny v domácnosti  
za obdobie mesiacov máj, jún, august, september, október a november roku 2011 
vyúčtovaniespôsobom v zmysle § 8 ods. 8 Nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 317/2007 Z. z., 
ktorým  
sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie trhu s elektrinou v znení Nariadenia vlády Slovenskej republiky  
č. 211/2010 Z. z. a za obdobie mesiacov marec, apríl, máj a jún roku 2012 vyúčtovaniespôsobom 
v zmysle § 8 ods. 9 Nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 317/2007 Z. z., ktorým sa ustanovujú 
pravidlá pre fungovanie trhu s elektrinou v znení Nariadenia vlády Slovenskej republiky  
č. 440/2011 Z. z., čím sa dopustila správneho deliktu podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona  
č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov.Za porušenie tejto povinnosti sa spoločnosti GEMTEX, a.s., Štítnicka 25,  
048 01 Rožňava, IČO: 31 696 180 ukladá pokuta podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. 
o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov vo výške 400,- eur, 

 

 

4.   za nedodržanie povinnosti podľa § 13 ods. 2 písm. g) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii 
v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

pretože spoločnosť GEMTEX, a.s., Štítnicka 25, 048 01 Rožňava, IČO: 31 696 180 nepredložila 
Úradu pre reguláciu sieťových odvetví vyhodnotenie štandardov kvality dodávanej elektriny 
a poskytovaných služieb v zmysle § 6 ods. 5 vyhlášky č. 315/2008 Z. z., ktorou sa ustanovujú štandardy 
kvality dodávanej elektriny a poskytovaných služieb za rok 2010 v termíne do 28. 02. 2011 
a nepredložila Úradu pre reguláciu sieťových odvetví vyhodnotenie štandardov kvality dodávanej 
elektriny a poskytovaných služieb v zmysle § 6 ods. 5 vyhlášky č. 315/2008 Z. z., ktorou sa ustanovujú 
štandardy kvality dodávanej elektriny a poskytovaných služieb za mesiace január až marec roku 2011 
a v zmysle  
§ 6 ods. 4 vyhlášky č. 315/2008 Z. z., ktorou sa ustanovujú štandardy kvality dodávanej elektriny 
a poskytovaných služieb v znení vyhlášky č. 96/2011 Z. z. za mesiace apríl až december roku 2011 
v termíne do 28. 02. 2012, čim sa dopustila správneho deliktu podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona  
č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov.Za porušenie tejto povinnosti sa spoločnosti GEMTEX, a.s., Štítnicka 25,  
048 01 Rožňava, IČO: 31 696 180 ukladá pokuta podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. 
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o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov vo výške 400,- eur. 

 Pokutu spolu vo výške 1 000,- eur je účastník konania povinný uhradiť do 15 dní odo dňa 
právoplatnosti tohto rozhodnutia na účet vedený v Štátnej pokladnici, číslo účtu: 
SK5981800000007000442847, KS 6348, VS 500032014. 

 

 

Odôvodnenie: 

Podľa písomného poverenia č. 507/2013 na vykonanie kontroly zo dňa 26. 07. 2013 
zamestnankyňa Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „úrad“) v dňoch od 28. 08. 2013 
do 23. 09. 2013 vykonala podľa § 9 ods. 1 písm. b) bod 5 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii 
v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 250/2012 Z. z.“) kontrolu 
dodržiavania vybraných zákonov, všeobecne záväzných právnych predpisov a vydaných rozhodnutí 
a overovania správnosti a pravdivosti dokladov predkladaných úradu v oblasti elektroenergetiky za roky 
2010, 2011  
a 2012 v regulovanom subjekte GEMTEX, a.s., Štítnicka 25, 048 01 Rožňava,  
IČO: 31 696 180 (ďalej len „GEMTEX, a.s.“). Spoločnosť GEMTEX, a.s. bola zapísanádňa 16. 09. 1994 
do Obchodného registra Okresného súdu Košice I., oddiel: Sa, vložka číslo:509/V. Predmetom 
podnikania spoločnosti GEMTEX, a.s. je výroba bavlneného vrchného ošatenia - výroba konfekčného 
textilného tovaru a obchodná činnosť súvisiaca s predmetom podnikania.  

Úrad listom č. 3106/2014/BAzo dňa 30. 01. 2014 oznámil spoločnosti GEMTEX, a.s. začatie 
správneho konania vo veci uloženia pokuty za porušenia zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii 
v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon č. 276/2001 Z. z.“) 
v znení neskorších predpisov. V oznámení o začatí správneho konania úrad oznámil spoločnosti 
GEMTEX, a.s., že podkladom pre vydanie rozhodnutia vo veci uloženia pokuty budú zisteniauvedené 
v protokole  
č. 507/2013 o výsledku vykonanej kontroly, ako aj prípadné ďalšie podklady súvisiace  
so správnym konaním.  

Podľa § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z.. z. v znení neskorších predpisov regulované činnosti možno 
vykonávať na základe oznámenia alebo na základe a v rozsahu povolenia vydaného úradom podľa tohto 
zákona alebo osobitného predpisu.  

Podľa § 2 písm. b) bod 1 zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov regulovanými 
činnosťami v sieťových odvetviach sú výroba, prenos, distribúcia a dodávka elektriny a poskytovanie 
podporných a systémových služieb.  

Podmienky pre podnikanie v energetike upravuje zákon č. 656/2004 Z. z. o o energetike a o zmene 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 656/2004 Z. z.”). Podľa § 4 ods. 1  
písm. a) zákona č. 656/2004 Z. z. podnikaním v energetike je výroba, prenos, distribúcia a dodávka elektriny.  

Podľa § 4 ods. 2 zákona č. 656/2004 Z. z. podnikaním v energetike nie je výroba elektriny, distribúcia 
elektriny, výroba plynu a distribúcia plynu výlučne pre vlastnú spotrebu a dodávka elektriny a dodávka plynu  
pre iné fyzické osoby alebo právnické osoby za nákupné ceny bez akéhokoľvek ďalšieho zvýšenia. Cena  
za jednotku takto dodanej elektriny a plynu musí byť rovnaká ako cena v daňovom doklade vystavenom 
v súvislosti s dodávkou elektriny alebo dodávkou plynu, ak nejde o podnikanie podľa osobitného predpisu.  
Tým nie sú dotknuté ustanovenia § 11 až 13.Na osoby podľa tohto odseku sa vzťahuje oznamovacia povinnosť 
podľa prvej vety § 5 ods. 5.  

Podľa § 5 ods. 1 zákona č. 656/2004 Z. z. podnikať v energetike možno len na základe povolenia. 
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1. Spoločnosť GEMTEX, a.s. ako odberateľ elektriny nakupovala v roku 2011 elektrinu  
od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... (ďalej len „..........”) na základe zmluvy o združenej dodávke 
elektriny. Spoločnosť GEMTEX, a.s. dodávala elektrinu odberateľom elektriny vo svojich priestoroch, 
ktoré boli prenajímané  
na podnikanie, s ktorými uzatvorila zmluvy o nájme nebytových priestorov, kde v bode IV. je uvedené,  
že zmluvné strany sa dohodli na platení poplatkov za elektrickú energiu, vodné a stočné, poplatkov  
za telefónnu linku a to mesačne na základe faktúry vystavenej prenajímateľom na základe odpočtu 
podružných meračov.  

Spoločnosť GEMTEX, a.s. nakúpila v roku 2011 od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... 
celkom .......... kWh elektriny v celkovej sume .......... €, prehľad o nákupe elektriny je uvedený v prílohe 
č. 6 protokolu č. 507/2013 o výsledku vykonanej kontroly. Spoločnosť GEMTEX, a.s. fakturovala 
odberateľovi elektriny spoločnosti .......... (ďalej len „..........”) za rok 2011 .......... kWh elektriny v celkovej 
sume  
.......... €, v jednotkových cenách za január až september .......... €/kWh, za október  
až december v jednotkových cenách .......... €/kWh a odberateľovi elektriny .......... (ďalej len „..........”) za 
rok 2011 .......... kWh elektriny v celkovej sume .......... €, v jednotkových cenách za január až september  
.......... €/kWh, za október až december v jednotkových cenách .......... €/kWh. Kontrolou fakturácie 
nákupu elektriny od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... bolo zistené,  
že spoločnosť GEMTEX, a.s. v mesiaci máj roku 2011 nakúpila elektrinu v jednotkovej cene  
.......... €/kWh, v mesiaci jún roku 2011 v jednotkovej cene .......... €/kWh, v mesiaci august roku 2011 
v jednotkovej cene .......... €/kWh, v mesiaci september roku 2011 v jednotkovej cene .......... €/kWh, 
v mesiaci október roku 2011 v jednotkovej cene .......... €/kWh, v mesiaci november roku 2011 
v jednotkovej cene .......... €/kWh, pričom spoločnosti .......... a odberateľovi elektriny .......... fakturovala 
v uvedených mesiacoch elektrinu  
vo vyšších cenách ako boli nákupné ceny elektriny od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... a to 
v mesiacoch máj, jún, august a september roku 2011 uvedeným odberateľom elektriny fakturovala 
elektrinu v jednotkovej cene .......... €/kWh a v mesiacoch október a november roku 2011 v jednotkovej 
cene .......... €/kWh, čo sú vyššie ceny ako nákupné ceny, za ktoré spoločnosť GEMTEX, a.s. elektrinu 
nakúpila od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... Prehľad nákupných cien elektriny ako aj cien 
fakturovaných odberateľom elektriny  
je uvedený v protokole č. 507/2013 o výsledku vykonanej kontroly.  

Nakoľko spoločnosť GEMTEX, a.s. vo fakturácii elektriny odberateľom elektriny navýšila jednotkovú 
cenu proti nákupnej cene od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... podnikala v energetike v zmysle platných 
právnych predpisov a keďže v uvedenom období nebola držiteľom povolenia  
na vykonávanie regulovanej činnosti, hoci mala byť, vykonávala regulovanú činnosť dodávka elektriny  
bez povolenia vydaného úradom a v rozpore s platnou legislatívou. 

Spoločnosť GEMTEX, a.s. vykonávanímregulovanej činnosti dodávka elektriny v období 
mesiacov máj, jún, august, september, október a november roku 2011 bez povolenia vydaného úradom, 
porušila § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov Za uvedené porušenie 
zákona sa spoločnosti GEMTEX, a.s. ukladá pokuta podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona  
č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov vo výške 100,- eur. 

2. Spoločnosť GEMTEX, a.s. ako odberateľ elektriny nakupovala v roku 2012 elektrinu  
od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... na základe zmluvy o združenej dodávke elektriny. 
Spoločnosť GEMTEX, a.s. dodávala elektrinu odberateľom elektriny vo svojich priestoroch, ktoré boli 
prenajímané na podnikanie, s ktorými uzatvorila zmluvy o nájme nebytových priestorov, kde v bode IV. 
je uvedené, že zmluvné strany sa dohodli na platení poplatkov za elektrickú energiu, vodné a stočné, 
poplatkov za telefónnu linku a to mesačne na základe faktúry vystavenej prenajímateľom na základe 
odpočtu podružných meračov.  
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Spoločnosť GEMTEX, a.s. nakúpila v roku 2012 od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... 
celkom .......... kWh elektriny v celkovej sume .......... €, prehľad o nákupe elektriny je uvedený v prílohe 
č. 7 protokolu č. 507/2013 o výsledku vykonanej kontroly. Spoločnosť GEMTEX, a.s. fakturovala 
odberateľovi elektriny spoločnosti .......... 
za rok 2012 .......... kWh elektriny v celkovej sume .......... €, v jednotkových cenách za január až jún 
.......... €/kWh, za júl až december v jednotkových cenách .......... €/kWh a odberateľovi elektriny  
.......... za rok 2012 .......... kWh elektriny v celkovej sume .......... €, v jednotkových cenách za január až 
jún .......... €/kWh, za júl až december v jednotkových cenách  
.......... €/kWh. Kontrolou fakturácie nákupu elektriny od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... bolo 
zistené, že spoločnosť GEMTEX, a.s. v mesiaci marec roku 2012 nakúpila elektrinu v jednotkovej cene 
..........  €/kWh, v mesiaci apríl roku 2012 v jednotkovej cene .......... €/kWh, v mesiaci máj roku 2012 
v jednotkovej cene .......... €/kWh, v mesiaci jún roku 2012 v jednotkovej cene .......... €/kWh, pričom 
spoločnosti .......... a odberateľovi elektriny .......... fakturovala v uvedených mesiacoch elektrinu vo 
vyšších cenách ako boli nákupné ceny elektriny od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... 
a to v mesiacoch marec, apríl, máj a jún roku 2012 uvedeným odberateľom elektriny fakturovala 
elektrinu v jednotkovej cene .......... €/kWh, čo sú vyššie ceny ako nákupné ceny, za ktoré spoločnosť  
GEMTEX, a.s. elektrinu nakúpila od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... Prehľad nákupných cien 
elektriny ako aj cien fakturovaných odberateľom elektriny je uvedený v protokole č. 507/2013 o výsledku 
vykonanej kontroly.  

Nakoľko spoločnosť GEMTEX, a.s. vo fakturácii elektriny odberateľom elektriny navýšila jednotkovú 
cenu proti nákupnej cene od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... podnikala v energetike v zmysle platných 
právnych predpisov a keďže v uvedenom období nebola držiteľom povolenia  
na vykonávanie regulovanej činnosti, hoci mala byť, vykonávala regulovanú činnosť dodávka elektriny  
bez povolenia vydaného úradom a v rozpore s platnou legislatívou. 

Ku kontrolným zisteniam uvedeným v bode 1. a 2. výroku tohto rozhodnutia podala listom zo dňa  
03. 09. 2013 vyjadrenie spoločnosť GEMTEX, a.s., v ktorom uviedla, že z dôvodu zabezpečenia teplej strany 
pre svojich zamestnancov zvolila dodávateľský spôsob poskytovania teplého jedla. Priestory svojej kuchyne 
prenajala nájomcovi ma základe nájomnej zmluvy s tým, že zabezpečila samostatné meranie odberu elektriny. 
Po preštudovaní príslušných zákonov spoločnosťGEMTEX, a.s. v čase uzatvárania zmluvy dospela 
k záveru, že s elektrinou nepodniká. Spoločnosť GEMTEX, a.s. usúdila, že jej nevyplýva žiadna 
povinnosť v zmysle predmetného zákona aj z toho dôvodu, že cenu za spotrebovanú elektrinu 
nájomcom, vypočítanú na základe priemernej ceny z faktúr dodávateľa, nezvyšovala, a to ani o cenu  
za prenájom elektromera, revízie elektrickej inštalácie objektu kuchyňa či trafostanice. Po objasnení 
uvedeného problému si je spoločnosť GEMTEX, a.s. vedomá nesprávnej interpretácie príslušného 
právneho predpisu.  

Spoločnosť GEMTEX, a.s. vykonávanímregulovanej činnosti dodávka elektriny v období 
mesiacov marec, apríl, máj a jún roku 2012 bez povolenia vydaného úradom, porušila § 11 ods. 1 
zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov Za uvedené porušenie zákona sa spoločnosti  
GEMTEX, a.s. ukladá pokuta podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších 
predpisov vo výške 100,- eur. 

3. Podľa § 13 ods. 2 písm. i) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov  
je regulovaný subjekt povinný dodržiavať pravidlá pre fungovanie trhu s elektrinou.  

Podľa § 8 ods. 8 Nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 317/2007 Z. z., ktorým sa ustanovujú 
pravidlá pre fungovanie trhu s elektrinou v znení Nariadenia vlády Slovenskej republiky  
č. 211/2010 Z. z. (ďalej len „nariadenie vlády SR č. 317/2007 Z. z.”) vyúčtovanie združenej dodávky 
elektriny odberateľovi elektriny obsahuje údaje podľa uzatvorených zmlúv súvisiacich s dodávkou 
elektriny, a to samostatne vyčíslený údaj o cene za poskytnuté služby súvisiace s dodávkou elektriny, 
distribúciou elektriny spolu s prenosom elektriny, o poskytovaní systémových služieb, nákladoch  
za prevádzkovanie systému.  
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Nariadenie vlády SR č. 317/2007 Z. z. bolo novelizované nariadením vlády č. 440/2011 Z. z., 
ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 317/2007 Z. z. Podľa § 8 ods. 9 
nariadenia vlády SR č. 317/2007 Z. z. v znení nariadenia vlády SR č. 440/2011 Z. z. vyúčtovanie 
združenej dodávky elektriny odberateľovi elektriny obsahuje údaje podľa uzatvorených zmlúv 
súvisiacich s dodávkou elektriny, a to samostatne vyčíslený údaj o cene za poskytnuté služby súvisiace 
s dodávkou elektriny, distribúciou elektriny spolu s prenosom elektriny, o poskytovaní systémových 
služieb, nákladoch za prevádzkovanie systému.  

Kontrolou fakturácie elektriny odberateľom elektriny bolo zistené, že spoločnosť GEMTEX,a.s. 
vyúčtovala dodávky elektriny odberateľom elektriny za mesiace máj, jún, august, september, október 
a november roku 2011, pričom vyúčtovanie neobsahovalo údaje podľa uzatvorených zmlúv súvisiacich 
s dodávkou elektriny, a to samostatne vyčíslený údaj o cene za poskytované služby súvisiace 
s dodávkou elektriny, distribúciou elektriny spolu s prenosom elektriny, o poskytovaní systémových 
služieb, nákladoch za prevádzkovanie systému v zmysle § 8 ods. 8 nariadenia vlády SR č. 317/2007 Z. 
z. a vyúčtovala dodávky elektriny odberateľom elektriny za mesiace marec, apríl, máj a jún roku 2012, 
pričom vyúčtovanie neobsahovalo údaje podľa uzatvorených zmlúv súvisiacich s dodávkou elektriny, 
a to samostatne vyčíslený údaj o cene za poskytované služby súvisiace s dodávkou elektriny, 
distribúciou elektriny spolu s prenosom elektriny, o poskytovaní systémových služieb, nákladoch za 
prevádzkovanie systému v zmysle § 8 ods. 9 nariadenia vlády SR č. 317/2007 Z. z. v znení nariadenia 
vlády SR č. 440/2011 Z. z. Vybrané faktúry sú súčasťou prílohy č. 3 protokolu č. 507/2013 o výsledku 
vykonanej kontroly, z ktorých vyplýva, že spoločnosť GEMTEX, a.s. odberateľom elektriny vyfakturovala 
prevádzkové náklady v položkách elektrická energia, vodné, stočné a teplo. 

K uvedenému kontrolnému zisteniu podala listom zo dňa 05. 09. 2013 vyjadrenie spoločnosť 
GEMTEX, a.s., v ktorom uviedla, že v prípade fakturovania spotreby elektriny, v dôsledku prenájmu 
priestorov, vykonávala výpočet ceny elektriny podľa faktúr od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... 
Spoločnosť GEMTEX, a.s. dospela k záveru, že s elektrinou nepodniká, nie je výrobcom, distribútorom 
ani dodávateľom elektriny. Z tohto dôvodu si spoločnosť GEMTEX, a.s. neplnila povinnosti vyplývajúce 
z príslušnej legislatívy.  

Spoločnosť GEMTEX, a.s. nedodržaním spôsobu vyúčtovania pri fakturácii za dodávku 
elektriny odberateľom elektriny za obdobie mesiacov máj, jún, august, september, október a november 
roku 2011 v zmysle § 8 ods. 8 nariadenia vlády SR č. 317/2007 Z. z. a nedodržaním spôsobu 
vyúčtovania  
pri fakturácii za dodávku elektriny odberateľom elektriny za obdobie mesiacov marec, apríl, máj a jún 
roku 2012 v zmysle § 8 ods. 9 nariadenia vlády SR č. 317/2007 Z. z. v znení nariadenia vlády SR  
č. 440/2011 Z. z., porušila povinnosť podľa § 13 ods. 2 písm. i) zákona č. 276/20001 Z. z. v znení 
neskorších predpisov. Za porušenie tejto povinnosti sa spoločnosti GEMTEX, a.s. ukladá pokuta podľa  
§ 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov vo výške 400,- eur. 

4. Podľa § 13 ods. 2 písm. g) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov  
je regulovaný subjekt povinný dodržiavať štandardy kvality dodávaného tovaru a poskytovanej služby 
ustanovené úradom a predkladať úradu vyhodnotené štandardy kvality dodávaného tovaru 
a poskytovanej služby v rozsahu podľa všeobecne záväzného právneho predpisu vydaného úradom 
podľa § 5 ods. 1 písm. ee) v termíne, ktorý určí úrad. 

Úrad podľa § 5 ods. 1 písm. ee) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov vydal 
vyhlášku č. 315/2008 Z. z., ktorou sa ustanovujú štandardy kvality dodávanej elektriny a poskytovaných 
služieb (ďalej len „vyhláška č. 315/2008 Z. z.”). Podľa § 5 ods. 1 písm. ee) zákona č. 276/2001 Z. z. 
v znení neskorších predpisov úrad vydal vyhlášku č. 96/2011 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška 
Úradu pre reguláciu sieťových odvetví č. 315/2008 Z. z., s účinnosťou od 01. apríla 2011.  

Podľa § 6a vyhlášky č. 315/2008 Z. z. v znení vyhlášky č. 96/2011 Z. z. vyhodnotenie 
štandardov kvality za mesiace január až marec roku 2011 sa regulovaným subjektom vykoná podľa 
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doterajšej vyhlášky a vyhodnotenie štandardov kvality za mesiace apríl až december roku 2011  
sa vykoná podľa tejto vyhlášky. 

Podľa § 6 ods. 5 vyhlášky č. 315/2008 Z. z. vyhodnotenie štandardov kvality za celý 
predchádzajúci kalendárny rok podľa odseku 4 sa predkladá úradu podľa osobitného predpisu  
do 28. februára za predchádzajúci kalendárny rok.  

Podľa § 6 ods. 4 vyhlášky č. 315/2008 Z. z. v znení vyhlášky č. 96/2011 Z. z. vyhodnotenie 
štandardov kvality za rok t-1 podľa odseku 2 vrátane vyplnených tabuliek sa predkladá úradu podľa 
osobitného predpisu do 28. februára roku t.  

Vykonanou kontrolou bolo zistené, že spoločnosť GEMTEX, a.s. nepredložila úradu 
vyhodnotenie štandardov kvality dodávanej elektriny a poskytovaných služieb za rok 2010 v termíne  
do 28. 02. 2011 podľa § 6 ods. 5 vyhlášky č. 315/2008 Z. z. a za mesiace január až marec roku 2011 
v zmysle § 6 ods. 5 vyhlášky č. 315/2008 Z. z. a za mesiace apríl až december roku 2011 v zmysle § 6 
ods. 4 vyhlášky č. 315/2008 Z. z. v znení vyhlášky č. 96/2011 Z. z. v termíne do 28. 02. 2012. 

K uvedenému kontrolnému zisteniu podala dňa 05. 09. 2013listom vyjadrenie 
spoločnosťGEMTEX, a.s., v ktorom uviedla, že v prípade fakturovania spotreby elektriny v dôsledku 
prenájmu priestorov usudzovala, že v oblasti predaja elektriny nepodniká. SpoločnosťGEMTEX, a.s. 
bola presvedčená, že sa na ňu príslušné zákonné ustanovenie nevzťahuje aj z toho dôvodu, že 
výpadok elektriny spôsobuje závodu veľké problémy. Z tohto dôvodu má spoločnosť GEMTEX, a.s. 
zabezpečený prívod elektriny z verejnej rozvodnej siete spoločnosti .......... z dvoch samostatných liniek. 
Z uvedených skutočností si spoločnosť GEMTEX, a.s. nesplnila povinnosti v zmysle príslušných 
právnych predpisov.  

Spoločnosť GEMTEX, a.s. nepredloženímvyhodnotenia štandardov kvality dodávanej elektriny 
a poskytovaných služieb úradu za rok 2010 v zmysle § 6 ods. 5 vyhlášky č. 315/2008 Z. z. v termíne  
do 28. 02. 2011 a nepredložením vyhodnotenia štandardov kvality dodávanej elektriny a poskytovaných 
služieb úradu za mesiace január až marec roku 2011 v zmysle § 6 ods. 5 vyhlášky č. 315/2008 Z. z.  
a za mesiace apríl až december roku 2011 v zmysle § 6 ods. 4 vyhlášky č. 315/2008 Z. z. v znení 
vyhlášky č. 96/2011 Z. z. v termíne do 28. 02. 2012, porušila § 13 ods. 2 písm. g) zákona  
č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov. Za porušenie tejto povinnosti sa spoločnosti  
GEMTEX, a.s. ukladá pokuta podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších 
predpisov vo výške 400,- eur. 

V protokole č. 507/2013 o výsledku vykonanej kontroly bolo uvedené, že spoločnosť  
GEMTEX, a.s. sa dopustila aj ďalších správnych deliktov, za ktoré však sankcionovaná zo strany úradu 
nebude. Spoločnosť GEMTEX, a.s. regulovanú činnosť dodávka elektriny vykonávala bez úradom vydaného 
povolenia na podnikanie aj v roku 2010, čím porušila § 11 ods. 1 zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších 
predpisov a spôsob vyúčtovania v zmysle § 8 ods. 8 nariadenia vlády SR č. 317/2007 Z. z. nedodržala  
pri fakturácii za dodávku elektriny odberateľom elektriny za rok 2010, čím porušila ustanovenie § 13 ods. 2  
písm. i) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov.  

Správny orgán dospel k záveru, že nie je oprávnený spoločnosti GEMTEX, a.s. uložiť pokutu  
za uvedené porušenia zákona č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov, pretože uplynula zákonom 
ustanovená objektívna trojročná lehota na uloženie pokuty. Podľa § 16 ods. 4 zákona č. 276/2001 Z. z. v znení 
neskorších predpisov pokutu možno uložiť do jedného roka odo dňa, keď úrad porušenie povinnosti zistil, 
najneskôr však do troch rokov odo dňa, keď k porušeniu povinnosti došlo. Nakoľko v prípade vyššie 
spomenutých správnych deliktov už trojročná objektívna lehota na uloženie pokuty za porušenie zákona  
č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov uplynula, správny orgán jeho spáchanie spoločnosťou  
GEMTEX, a.s. nebude pokutovať.  

Po preskúmaní všetkých podkladov súvisiacich s vykonanou kontrolou sa správny orgán 
stotožnil so zistením porušení zákona preukázaných kontrolou. Správny orgán pri ukladaní pokuty 
spoločnosti GEMTEX, a.s. podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona č. 276/2001 Z. z. v znení zákona  
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č. 73/2009 Z. z.vo výške 1 000,- eur, za porušenie povinností uvedených vo výroku tohto rozhodnutia,  
bol viazaný kritériami voľného hodnotenia dôkazov a správnej úvahy podľa § 16 ods. 3 zákona  
č. 276/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov. Pri určovaní výšky uvedenej pokuty správny orgán 
zohľadnil závažnosť, spôsob, mieru zavinenia, čas trvania a možný následok zisteného porušenia 
zákona. 

Pri posudzovaní závažnosti porušení správny orgán posúdil zistené porušenia zákona  
ako chyby pri vykonávaní regulovanej činnosti v roku 2011 (bod 1. výroku tohto rozhodnutia), v roku 
2012 (bod 2. výroku tohto rozhodnutia) v roku 2011 a 2012 (bod 3. a bod 4. výroku tohto rozhodnutia). 
Spoločnosti GEMTEX, a.s. nebolo preukázané úmyselné konanie s cieľom dosiahnuť majetkový 
prospech, resp. poškodiť odberateľa.  

Z hľadiska posudzovania miery zavinenia správny orgán pri určovaní výšky pokuty vzal 
do úvahy skutočnosť, že spoločnosť GEMTEX, a.s. je povinná dodržiavať všetky zákonom ustanovené 
povinnosti pri vykonávaní regulovanej činnosti, za dodržiavanie, ktorých zodpovedá. V Zápisnici 
o prerokovaní protokolu č. 507/2013o výsledku vykonanej kontroly bolo spoločnosti GEMTEX, a.s. 
uložené opatrenie na odstránenie a nápravu nedostatkov zistených pri vykonávaní kontroly  
a to dodržiavať povinnosti podľa zákona č. 250/2012 Z. z. a osobitných predpisov. Správny orgán  
pri ukladaní pokuty zohľadnil aj skutočnosť, že spoločnosť GEMTEX, a.s. vo svojich vyjadreniach 
uviedla, že k porušeniam zákona došlo z dôvodu nesprávneho výkladu príslušných právnych predpisov. 
Správny orgán taktiež zohľadnil skutočnosť, že v niektorých mesiacoch kontrolovaného obdobia boli 
nákupné ceny elektriny od dodávateľa elektriny spoločnosti .......... vyššie ako ceny fakturované 
odberateľom elektriny a takisto aj dĺžku vykonávania regulovanej činnosti dodávka elektriny bez 
vydaného povolenia na podnikanie v oblasti energetiky.  

Správny orgán zohľadnil aj čas trvania zisteného protiprávneho stavu, ktorý trval 
v mesiacoch máj, jún, august, september, október a november roku 2011, v mesiacoch marec, apríl, 
máj a jún roku 2012 (bod 1., 2. a 3. výroku tohto rozhodnutia) a v bode 4. výroku tohto rozhodnutia  
odo dňa 01. 03. 2011 a odo dňa 01. 03. 2012. Po posúdení, zvážení a zohľadnení všetkých okolností 
týkajúcich sa závažnosti, spôsobu a miery zavinenia, trvania a možných následkov porušenia 
povinností, správny orgán rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku rozhodnutia. Uloženú pokutu  
za porušenia zákona spoluvo výške 1 000,- eur, ktorá je v dolnej hranici z možného uloženia pokuty, 
považuje správny orgán za primerane represívne a dostatočné preventívne opatrenie voči 
kontrolovanému subjektu. 

Správny orgán listom č. 3106/2014/BA zo dňa 30. 01. 2014 oznámilspoločnosti GEMTEX, a.s., 
že pred vydaním rozhodnutia má možnosť podľa § 33 ods. 2 v spojení s § 27 ods. 1 zákona  
č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov, oboznámiť  
sa s podkladom pre rozhodnutie, so spôsobom jeho zistenia, vyjadriť sa k podkladu pre rozhodnutie, 
k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho doplnenie do 5 pracovných dní odo dňa doručenia 
tohto oznámenia. Spoločnosť GEMTEX, a.s. sa v určenej lehote písomne nevyjadrila. Podklad,  
ktorý správny orgán použil pre vydanie rozhodnutia účastník konania prevzal dňa 04. 09. 2013. 
Správny orgán pri vydávaní rozhodnutia nepoužil podklady, ktoré by účastníkovi konania neboli známe. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 9 

Poučenie:  

Proti tomuto rozhodnutiu môže účastník konania podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia, na Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, Bajkalská 27, 
P.O.BOX 12, 820 07 Bratislava 27. Rozhodnutie, ktoré po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov 
nadobudlo právoplatnosť, je preskúmateľné súdom. 
 
 
 
 
 
 

Ing. Anna Dobrovodská 
            riaditeľka odboru kontroly  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozhodnutie sa doručí:GEMTEX, a.s., Štítnicka 25, 048 01 Rožňava 

 

 

 


